



游客夜泡温泉疑遭老鼠咬伤

福州源脉温泉工作人员当晚陪同客人到医院接种狂犬病疫苗；园区回应称，目前未核查到有鼠出没；卫健部门将介入处理

海都讯（记者 梁展豪

实习生 彭艺航 文/图）6日，有网友发帖称，4月5日晚，她在福州源脉温泉泡温泉，在池边行走时被一只老鼠咬伤。园区工作人员随后陪同她前往医院就诊。她认为园区的环境卫生存在较大问题。

该网友发布的图片显示，其于4月6日凌晨零时许前往福州大学附属省立医院，伤口的暴露程度为轻度，医师建议处理伤口、接种狂犬病疫苗。当晚，她接种了两针狂犬病疫苗，之后还需

再接种两次疫苗。

4月7日上午，记者前往福州源脉温泉了解情况，园区经理徐先生表示，4月5日23时许，园区的两个工作人员在巡查时接到了上述客人脚部被老鼠咬伤的反映，之后便对顾客的伤口进行清理消毒，带她前往福州大学附属省立医院接种了狂犬病疫苗。“我们承诺这次事件所产生的一切费用，包括她的医药费、就医交通费、门票等，都会一并退还给她。”

为何会出现老鼠？对此，徐先生表示，园区每周都

会安排有资质的公司进行除“四害”消杀，还在固定的区域设置灭鼠装置，目前未核查到有老鼠出没的情况。“因涉及顾客隐私问题，所以温泉浴池场所也没有安装摄像头，无法查看当晚具体情况。”

徐经理还表示，此次事件发生在临近关门前，次日，园区又进行了一轮全面的消杀。

对此，福州市卫生健康委员会工作人员表示，已记录情况，将转给相关处室处理。



事发现场

本来只要缴纳7元 却被收了10元

福州华榕停车场管理有限公司表示，台江区上海新村牡丹园停车场因系统升级致多收费，将在24小时内原路退还

海都讯（记者 梁展豪

实习生 彭艺航 文/图）7日，福州市民林女士向智慧海都968880报料称，她将车子停到台江区兰花路的上海新村牡丹园停车场，总计1小时13分钟，按照公示牌的收费标准应缴费7元，但在实际缴费时，却被收取了10元。

林女士告诉记者，其在6日18时21分开车驶入上海新村牡丹园停车场后，于19时34分离场。离场时，系统提示应缴费10元。而她缴费驶出停车场后发现，按照停车场收费标准上的收费标准，只需缴纳7元，她怀疑收费单位乱收费。“我

不是第一次停在这里，之前都没这情况。”

7日，记者来到上述停车场，发现该停车场位于中渼菜场前，道闸旁的保安亭内无人值守。菜场工作人员表示，停车场并不归菜场管理。一侧的停车场收费告示牌显示，收费单位是福州华

榕停车场管理有限公司，收费标准为：小型车5元/辆·次，超过1小时后，白天(7:30—19:30)每半小时2元，夜间(19:30—次日7:30)每半小时1元。按此计算，林女士的停车费用应为7元。

为何会多收3元？对此，福州华榕停车场管理有

限公司的工作人员在核实后反馈，4月6日晚间该停车场进行收费系统升级，导致林女士订单计费异常。目前，已经核查该停车场所有订单，未再发现类似多收的情况。对于多收取林女士的3元停车费，也将在24小时内原路退还。

华榕上海新村牡丹园停车场收费标准	
收费单位	福州华榕停车场管理有限公司
定价形式	政府指导价
收费标准	将发改价格〔2023〕117号
P	
15分钟内	免费
1小时内	5元/辆/次
1小时后	超过1小时后：白天(7:30—19:30)每半小时2元；夜间(19:30—次日7:30)每半小时1元。
24小时内	50元/辆/次(封顶)
24小时后	按上述方式重新计价

停车场收费标准

能吃不爱动 她体重飙到220多斤

年仅14岁查出高血压、高尿酸血症、脂肪肝等相关并发症；医生提醒，肥胖是百病之源，生活方式干预是减重基础

海都记者 刘薇 通讯员 何毓慧

泉州女孩琳琳（化名）是个能吃的孩子，喜欢肉食、甜食和饮料，就是不爱动。令妈妈担忧的是，最近几年，孩子的体重跟吹气球似的快速增长，年仅14岁就飙到了220多斤！

据了解，随着我国经济社会的发展和生活方式的改变，儿童的超重和肥胖率持续上升。泉州医生提醒，肥胖是百病之源，和多种并发症相关，而生活方式干预是减重的基础。

案例：14岁女生严重肥胖 发现了一大堆问题

因为太胖，不久前，琳琳被妈妈带到了泉州市妇幼保健院（泉州市儿童医院）内分泌科门诊就诊。

琳琳今年14岁，平时食欲好、食量大，喜欢肉食、甜食及饮料，但不爱活动。跟同龄孩子相比，琳琳的体重明显更重。刚开始，家长也没太重视，直到最近几年，每年增加10~20kg，不仅如此，晚上睡觉还时不时打鼾，稍微活动一下就觉得气促，也懒得动。

“医生，这孩子该不会胖出什么毛病吧？”琳琳妈妈问医生。

接诊的袁高品副主任医师对琳琳进行了体格检查，发现这孩子身高159厘米，体重竟达111.4公斤，计算体重指数44.1kg/m²，属严重肥胖！测血压，孩子的血压也升高，为154/94mmHg，颈部皮肤还出现黑棘皮样改变！

袁医生建议孩子进一步检查是否因疾病引起肥胖，同时对肥胖并发症进行评估。结果多次测血压，发现孩子均存在高血压，同时，孩子还存在严重维生素D缺乏、高尿酸血症、脂肪肝、胰岛素抵抗等

相关并发症。所幸，未发现是疾病引起的肥胖，考虑为不良生活方式引起的单纯性肥胖。

完善检查后，内分泌科联合营养科为琳琳制定了治疗方案。首先，进行生活方式干预，形成健康的生活方式，科学饮食，控制食物总量，减少高糖、高脂、高嘌呤及深加工食品的摄入量，形成良好的进餐行为。同时，减少电子产品使用时间，多室外活动、适度运动；加用二甲双胍改善胰岛素抵抗情况，并补充维生素D。

医生：肥胖由多原因所致 可产生多种并发症

据了解，肥胖指由多因素引起、因能量摄入超过能量消耗，导致体内脂肪积聚过多达到危害健康程度的一种慢性代谢性疾病。

2024年，国家卫健委发布的《体重管理指导原则（2024年版）》提到，若人群超重趋势得不到有效遏制，2030年我国成人、儿童超重肥胖率将分别达到70.5%和31.8%。肥胖在儿童期即可

产生多种并发症，41%~80%的儿童肥胖可延续至成年，严重威胁国民健康。

袁高品副主任医师指出，肥胖与糖尿病前期、2型糖尿病、血脂代谢异常、高血压、非酒精性脂肪肝（或代谢相关性脂肪肝病）、高尿酸血症、多囊卵巢综合征、阻塞性睡眠呼吸暂停、骨关节炎、冠心病、女性不孕症、男性性腺

功能减退症、哮喘/反应性呼吸道疾病等多种并发症相关。

“超重肥胖可由多种原因所致，包括遗传、饮食、身体活动水平、生活习惯、社会环境、药物及疾病等。”袁医生提醒，一旦发现孩子体重增长过快，尤其是体重突然增加过快，应带至专科门诊进行全面评估。

提醒：生活方式干预是基础 减重应强调长期坚持

袁医生提醒，肥胖治疗原则是减少能量摄入和增加能量消耗，使体脂减少并接近正常状态，同时又不影响儿童身体健康和生长发育。对于有明确病因的肥胖或伴有肥胖并发症的患者，需要病因治疗或相应的并发症治疗。所有有减重需求的患儿都应接受全面

的生活方式干预，无论是否联合药物或手术治疗，生活方式干预都是减重的基础。

据介绍，生活方式干预包括饮食调整，即控制食物的总量，调整饮食结构和饮食行为。不建议通过节食减重，也不建议短期内(<3个月)快速减重；减少快餐食品、在外就餐及外卖点

餐；减少摄入高脂、高钠、高糖或深加工食品；进食速度不宜过快，避免进食时看电子产品。与此同时，根据年龄和个人能力进行形式多样的运动，并保证充足睡眠。

“减重计划的实施，应强调长期坚持、循序渐进。”袁医生强调。